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ПАСПОРТ 

ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ 

ФИНАНСОВАЯ МАТЕМАТИКА__ 

 (наименование дисциплины) 

  

№ 

п/п 

Контролируемые разделы 

(темы) дисциплины 

Код 

контролируемой 

компентенции 

(или ее части) 

Наименование 

оценочных средств 

1 Наращивание 

и дисконтирование денежных 

сумм 

 

ПК-3, ПК-5, ПК-6 

Коллоквиум 

Контрольная работа 

Экзамен 

2 Потоки платежей, 

финансовые ренты 

 

ПК-3, ПК-5, ПК-6 Коллоквиум 

Контрольная работа 

Экзамен 

3 Кредитные расчеты 

 

ПК-3, ПК-5, ПК-6  Коллоквиум 

Контрольная работа 

Экзамен 

4 Анализ инвестиционных 

проектов 

 

ПК-3, ПК-5, ПК-6 Коллоквиум 

Экзамен  

5 Финансовые операции. 

 

ПК-3, ПК-5, ПК-6 Коллоквиум 

Контрольная работа 

Экзамен 

 Финансовые операции в 

EXCEL 

 

ПК-3, ПК-5, ПК-6 Коллоквиум 

 

 

 

ПЕРЕЧЕНЬ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 

№

  

п/

п  

Наименова

ние 

оценочного 

средства 

Краткая характеристика 

оценочного средства 

Представление 

оценочного 

средства 

в фонде 

1 Коллоквиум 

Средство контроля усвоения учебного 

материала темы, раздела или разделов 

дисциплины, организованное как учебное 

занятие в виде собеседования  преподавателя с 

обучающимися  

Вопросы  

по 

темам/разделам  

дисциплины  

2 
Контрольная  

работа  

Средство проверки умений применять  

полученные знания для решения задач  

определенного типа по теме или  

разделу учебной дисциплины.  

Комплект 

контрольных  

заданий по 

вариантам  

3 Экзамен 

Средство проверки знаний, умений, владений, 

приобретенных обучающимся в течение 

семестра.  

Комплект 

экзаменационных 

билетов  
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  ТРЕТИЙ  СЕМЕСТР 

ВОПРОСЫ ДЛЯ СОБЕСЕДОВАНИЯ (ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ)  

 

      1.Предмет изучения в данном курсе. Основные задачи курса.  

2.Наращивание простых и сложных процентов 

3.Удержание простых и сложных процентов. 

4. Мультиплицирующие и дисконтирующие множители. 

5.Начисление процентов в условиях инфляции и налогообложения. 

6.Потоки платежей.  

7.Конечная годовая рента. 

8.«Вечная» годовая рента. Объединение и замена рент.  

9.Погашение займа при различных финансовых подсчетах. 

10.Потребительский кредит и его погашение. 

11.Льготные кредиты. Ипотечная ссуда. 

12.Расчет характеристик инвестиционных проектов 

13.Сравнение инвестиционных проектов 

14.Сдача оборудования в аренду 

15.Вопросы измерения конечных финансовых результатов операций 

16.Сравнение эффективности различных операций  

17.Выявление зависимости конечных результатов от основных параметров 

операций  

18.Разработка планов выполнения финансовых операций  

19.Расчет параметров эквивалентного изменения условий контракта  

20.Определение предельных параметров контракта, обеспечивающих 

конкурентоспособность  

21.Технология использования средств EXCEL для финансовых расчетов  

22.Функции EXCEL при финансовом анализе инвестиций. 

 

Критерии оценки (в рамках текущей аттестации) 

Регламентом БРС кафедры «Высшая и прикладная математика» предусмотрено 10 

баллов за текущую аттестацию. Критерии оценки разработаны, исходя из разделения 

баллов: 5 баллов за освоение теоретических вопросов дисциплины, 5 баллов – за выполнение 

домашних заданий. 

 

Критерии оценки ответов на теоретические вопросы: 

– 5 баллов выставляется студенту, если он изложил содержание вопроса в объеме, 

предусмотренном программой, при этом изложил материал грамотным языком, точно 

используя математическую терминологию и символику, в определенной логической 

последовательности; 

– 4 балла выставляются студенту, если при достаточно полном и грамотном освещении 

вопроса он допустил небольшие неточности, не искажающие математического содержания 

ответа; 

 – 3 балла выставляются студенту при неполном раскрытии содержания вопроса 

(содержание вопроса изложено фрагментарно, не всегда последовательно), но показано общее 

понимание вопроса; допущены ошибки при использовании математической терминологии; 

 – 2 балла получает студент, продемонстрировавший обрывочные знания и допустивший 

ошибки в определении понятий и при использовании математической терминологии; 

– 1 балл получает студент, продемонстрировавший знание менее 10% материала, вынесенного 

на коллоквиум.  
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КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ (РУБЕЖНЫЙ КОНТРОЛЬ) 

ПЕРВАЯ АТТЕСТАЦИЯ 

БИЛЕТ № 1 

1. Ссуда 700 000 руб. выдана на квартал под простые 15% годовых. Определить 

наращенную сумму. 

2. Ссуда в размере 20 тыс. руб. выдана под 36% годовых на срок с 01.02.2003 по 

01.04.2003. Какова сумма погашения? Использовать все 3 способа. 

3. Через 180 дней после подписания договора заемщик уплатит 310 тыс. руб. Кредит 

выдан под 16% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 100 тыс. руб. с уплатой 19. 10. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.02.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 1200 тыс. руб. выдана 20.03 до 09.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 18%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 210 тыс. руб. через 220 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 90 тыс. руб.  

(30/365).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 200 

тыс. руб., вырос до 240 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты по 

ставке 15% годовых? 

БИЛЕТ №2  

1. Найдите сумму погашения и проценты, если ссуда 180 000 руб. выдана на 3 года под 

18%  годовых. 

2. Кредит в размере 15000 руб. выдан с 20.03 по 19.11 под простые 24% годовых. 

Определить суммы погашения, используя все 3 способа. 

3. Через 280 дней после подписания договора заемщик уплатит 300 тыс. руб. Кредит 

выдан под 26% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 150 тыс. руб. с уплатой 27. 11. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 03.02.2005 по учетной ставке 20% (30/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 1100 тыс. руб. выдана 30.01 до 05.11 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 28%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 110 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 60 тыс. руб.  

(АСТ/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

400 тыс. руб., вырос до 430 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 26% годовых? 

БИЛЕТ № 3 

1. Ссуда 150 000 руб. выдана на 4 года под 20% годовых. Найти сумму погашения и 

проценты. 

2. В банк 7 февраля на депозит положили сумму 20000 руб. под 11% годовых. Какую 

сумму снимет вкладчик  1 октября? Рассчитать, используя все 3 способа. 

3. Через 240 дней после подписания договора заемщик уплатит 210 тыс. руб. Кредит 

выдан под 16% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 160 тыс. руб. с уплатой 27. 08. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 13.01.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 
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5. Ссуда в размере 1300 тыс. руб. выдана 30.01 до 07.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 18%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 240 тыс. руб. через 150 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 170 тыс. руб.  

(АСТ/365).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

180 тыс. руб., вырос до 220 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 22% годовых? 

БИЛЕТ №4  

1. Определить срок ссуды, за который сумма ссуды в размере 46 000 руб. вырастет до 

75 000 руб., если ставка простых процентов равна 15% годовых. 

2. Ссуда в размере 500 000 руб. выдана 12.02 по 25.09 под 7% годовых, год високосный. 

Определить сумму погашения, используя все 3 способа. 

3. Через 220 дней после подписания договора заемщик уплатит 410 тыс. руб. Кредит 

выдан под 16% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 360 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 170 тыс. руб. с уплатой 07. 12. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.07.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 1400 тыс. руб. выдана 29.01 до 25.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 16%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 240 тыс. руб. через 180 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 130 тыс. руб.  

(30/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

240 тыс. руб., вырос до 260 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 15% годовых? 

БИЛЕТ № 5 

1. Определить простую ставку процентов, при которой сумму ссуды в размере 122000 

руб. достигнет через 120 дней 170 000 руб.  

2. Банк предоставил 19.02 ссуду 55 000 руб. с погашением 17.12 под 20% годовых. 

Определить суммы к погашению при различных способах начисления процентов. 

3. Через 160 дней после подписания договора заемщик уплатит 210 тыс. руб. Кредит 

выдан под 16% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 360 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 180 тыс. руб. с уплатой 14. 06. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 28.01.2005 по учетной ставке 20% (30/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 1500 тыс. руб. выдана 13.01 до 05.09 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 15%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 240 тыс. руб. через 180 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 180 тыс. руб.  

(АСТ/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

230 тыс. руб., вырос до 250 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 20% годовых? 

 

БИЛЕТ №6  

1. Вкладчик внес 50 тыс. руб. на 3-месячный депозитный счет под 18% годовых. Какую 

сумму он получит? 

2. Вклад на 80 000 руб. открыт в банке 25.04 под 15% годовых и закрыт 17.10. Какую 

сумму получит вкладчик. Использовать все 3 способа. 



 6 

3. Через 120 дней после подписания договора заемщик уплатит 410 тыс. руб. Кредит 

выдан под 26% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 190 тыс. руб. с уплатой 23. 09. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.02.2005 по учетной ставке 20% (30/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 1600 тыс. руб. выдана 18.01 до 23.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 12%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 320 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 290 тыс. руб.  

(АСТ/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

160 тыс. руб., вырос до 180 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 25% годовых? 

БИЛЕТ № 7 

1. Ссуда в сумме 50 тыс. руб. погашена через 3 месяца суммой 60 тыс. руб. Какова в этом 

случае годовая процентная ставка? 

2. На сумму 30 000 руб. начисляются проценты по ставке 20% годовых с 03.05 по 18.11. 

Найти сумму погашения, используя все 3 способа. 

3. Через 140 дней после подписания договора заемщик уплатит 110 тыс. руб. Кредит 

выдан под 26% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 110 тыс. руб. с уплатой 19. 09. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 18.02.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 1700 тыс. руб. выдана 14.01 до 19.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 14%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 240 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 190 тыс. руб.  

(30/365).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

330 тыс. руб., вырос до 370 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 25% годовых? 

БИЛЕТ № 8 

1. Банк принял 50 тыс. руб. на 3-месячный депозитный счет под 24% годовых. Какую 

сумму  получит вкладчик через 3 месяца? 

2. Вклад в размере 17 000 руб. положен в банк 15.08 под  14% годовых и закрыт 22.12. 

найти наращенную сумму, используя все 3 способа. 

3. Через 160 дней после подписания договора заемщик уплатит 510 тыс. руб. Кредит 

выдан под 16% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 360 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 130 тыс. руб. с уплатой 23. 12. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 13.10.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 1800 тыс. руб. выдана 13.01 до 25.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 20%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 410 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 390 тыс. руб.  

(30/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

290 тыс. руб., вырос до 320 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 25% годовых? 



 7 

БИЛЕТ № 9 

1. Банк предоставил кредит 50 тыс. руб. на 4 месяца под 32% годовых. Какую сумму 

должен вернуть заемщик через 3 месяца. 

2. Какую сумму должен отдать заемщик, взявший в долг сумму 25 000 руб. на срок с 

15.06 по 18.11 под 20% годовых. Рассчитать, используя все 3 способа. 

3. Через 170 дней после подписания договора заемщик уплатит 210 тыс. руб. Кредит 

выдан под 20% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 140 тыс. руб. с уплатой 25. 10. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 07.01.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 1900 тыс. руб. выдана 04.01 до 16.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 12%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 400 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 390 тыс. руб.  

(АСТ/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

330 тыс. руб., вырос до 350 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 25% годовых? 

БИЛЕТ № 10 

1. Определить проценты и сумму погашения, если ссуда в размере 700 тыс. руб. выдана 

на 4 года под 20% годовых. 

2. Ссуда в размере 10 000 руб. выдана 20.03 до 25.11 включительно под 18% годовых. 

Какова сумма погашения? Использовать все три способа. 

3. Через 280 дней после подписания договора заемщик уплатит 410 тыс. руб. Кредит 

выдан под 24% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 140 тыс. руб. с уплатой 22. 09. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 24.02.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 200 тыс. руб. выдана 13.01 до 25.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 28%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 220 тыс. руб. через 150 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет120 тыс. руб.  

(АСТ/365).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

140 тыс. руб., вырос до 160 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 15% годовых? 

 БИЛЕТ № 11 

1. Ссуда 800 000 руб. выдана на квартал под  25% годовых. Определить наращенную 

сумму. 

2. Ссуда в размере 40 тыс. руб. выдана под 24% годовых на срок с 11.01.2005 по 

31.05.2003. Какова сумма погашения? Использовать все 3 способа. 

3. Через 190 дней после подписания договора заемщик уплатит 210 тыс. руб. Кредит 

выдан под 25% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 240 тыс. руб. с уплатой 07. 08. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 16.02.2005 по учетной ставке 20% (30/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 210 тыс. руб. выдана 12.01 до 13.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 24%?  
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6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 230 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 180 тыс. руб.  

(АСТ/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

150 тыс. руб., вырос до 175 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 14% годовых? 

БИЛЕТ № 12 

1. Найдите сумму погашения и проценты, если ссуда 300 000 руб. выдана на 3 года под 

28%  годовых. 

2. Кредит в размере 50000 руб. выдан с 30.04 по 29.12 под простые 30% годовых. 

Определить суммы погашения, используя все 3 способа. 

3. Через 150 дней после подписания договора заемщик уплатит 360 тыс. руб. Кредит 

выдан под 26% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 220 тыс. руб. с уплатой 09. 08. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.01.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 220 тыс. руб. выдана 19.01 до 17.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 18%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 290 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 220 тыс. руб.  

(30/365).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

280 тыс. руб., вырос до 300 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 20% годовых? 

БИЛЕТ № 13 

1. Ссуда 350 000 руб. выдана на 6 лет под 25% годовых. Найти сумму погашения и 

проценты. 

2. В банк 24 февраля на депозит положили сумму 40000 руб. под 10% годовых. Какую 

сумму снимет вкладчик  9 марта? Рассчитать, используя все 3 способа. 

3. Через 330 дней после подписания договора заемщик уплатит 410 тыс. руб. Кредит 

выдан под 33% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 250 тыс. руб. с уплатой 26. 11. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 29.03.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 230 тыс. руб. выдана 13.01 до 17.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 18%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 340 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 280 тыс. руб.  

(30/365).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 50 

тыс. руб., вырос до 70 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты по 

ставке 25% годовых? 

БИЛЕТ № 14 

1. Определить срок ссуды, за который сумма ссуды в размере 30 000 руб. вырастет до 

90 000 руб., если ставка простых процентов равна 10% годовых. 

2. Ссуда в размере 400 000 руб. выдана 22.05 по 20.08 под 22% годовых, год високосный. 

Определить сумму погашения, используя все 3 способа. 

3. Через 280 дней после подписания договора заемщик уплатит 410 тыс. руб. Кредит 

выдан под 16% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 360 

дней? 
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4. Вексель выдан на сумму 330 тыс. руб. с уплатой 28. 12. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 09.06.2005 по учетной ставке 20% (30/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 240 тыс. руб. выдана 20.03 до 07.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 28%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 350 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 280 тыс. руб.  

(АСТ/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 60 

тыс. руб., вырос до 80 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты по 

ставке 25% годовых? 

БИЛЕТ № 15 

1. Определить простую ставку процентов, при которой сумму ссуды в размере 200 000 

руб. достигнет через 150 дней 300 000 руб.  

2. Банк предоставил 29.02 ссуду 75 000 руб. с погашением 29.12 под 24% годовых. 

Определить суммы к погашению при различных способах начисления процентов. 

3. Через 150 дней после подписания договора заемщик уплатит 610 тыс. руб. Кредит 

выдан под 16% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 360 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму300 тыс. руб. с уплатой 06. 07. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 15.01.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 2500 тыс. руб. выдана 25.01 до 19.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 15%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 280 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 220 тыс. руб.  

(АСТ/365).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 70 

тыс. руб., вырос до 90 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты по 

ставке 22% годовых? 

БИЛЕТ № 16 

1. Вкладчик внес 100 тыс. руб. на 4-месячный депозитный счет под 28% годовых. Какую 

сумму он получит? 

2. Вклад на 60 000 руб. открыт в банке 11.01 под 25% годовых и закрыт 27.12. Какую 

сумму получит вкладчик. Использовать все 3 способа. 

3. Через 120 дней после подписания договора заемщик уплатит 410 тыс. руб. Кредит 

выдан под 16% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 360 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму230 тыс. руб. с уплатой 09. 11. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.02.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 2600 тыс. руб. выдана 26.02 до 15.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 18%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 290 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 230 тыс. руб.  

(30/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 80 

тыс. руб., вырос до 120 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты по 

ставке 25% годовых? 
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БИЛЕТ № 17 

1. Ссуда в сумме 250 тыс. руб. погашена через 3 месяца суммой 400 тыс. руб. Какова в 

этом случае годовая процентная ставка? 

2. На сумму 70 000 руб. начисляются проценты по ставке 32% годовых с 23.05 по 29.12. 

Найти сумму погашения, используя все 3 способа. 

3. Через 150 дней после подписания договора заемщик уплатит 410 тыс. руб. Кредит 

выдан под 16% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 360 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 260 тыс. руб. с уплатой 17. 12. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.09.2005 по учетной ставке 15% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 270 тыс. руб. выдана 13.01 до 25.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 24%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 480 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 440 тыс. руб.  

(АСТ/365).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 30 

тыс. руб., вырос до 40 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты по 

ставке 15% годовых? 

БИЛЕТ № 18 

1. Банк принял 500 тыс. руб. на 4-месячный депозитный счет под 25% годовых. Какую 

сумму  получит вкладчик через 4 месяца? 

2. Вклад в размере 60 000 руб. положен в банк 25.09 под  24% годовых и закрыт 27.12. 

найти наращенную сумму, используя все 3 способа. 

3. Через 240 дней после подписания договора заемщик уплатит 210 тыс. руб. Кредит 

выдан под 25% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 270 тыс. руб. с уплатой 29. 11. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.01.2005 по учетной ставке 16% (30/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 300 тыс. руб. выдана 20.09 до 05.12 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 30%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 420 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 360 тыс. руб.  

(АСТ/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

120 тыс. руб., вырос до 140 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 25% годовых? 

БИЛЕТ №19  

1. Банк предоставил кредит 350 тыс. руб. на 6 месяцев под 30% годовых. Какую сумму 

должен вернуть заемщик через 6 месяцев. 

2. Какую сумму должен отдать заемщик, взявший в долг сумму 45 000 руб. на срок с 

05.06 по 08.12 под 25% годовых. Рассчитать, используя все 3 способа. 

3. Через 240 дней после подписания договора заемщик уплатит 310 тыс. руб. Кредит 

выдан под 24% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 280 тыс. руб. с уплатой 17. 08. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 18.01.2005 по учетной ставке 24% (АСТ/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 330 тыс. руб. выдана 20.08 до 22.10 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 16%?  
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6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 320 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 270 тыс. руб.  

(30/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

400 тыс. руб., вырос до 420 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 16% годовых? 

 

БИЛЕТ № 20 

1. Определить проценты и сумму погашения, если ссуда в размере 900 тыс. руб. выдана 

на 2 года под 24% годовых. 

2. Ссуда в размере 30 000 руб. выдана 22.08 до 29.12 включительно под 28% годовых. 

Какова сумма погашения? Использовать все три способа. 

3. Через 330 дней после подписания договора заемщик уплатит 510 тыс. руб. Кредит 

выдан под 36% годовых. Какова сумма ссуды при условии, что временная база 365 

дней? 

4. Вексель выдан на сумму 400 тыс. руб. с уплатой 09. 11. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.02.2005 по учетной ставке 25% (АСТ/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

5. Ссуда в размере 320 тыс. руб. выдана 14.01 до 05.08 включительно. Определить 

наращенную сумму при условии, что проценты начисляются по учетной ставке 18%?  

6. В контракте предусматривается погашение ссуды в сумме 260 тыс. руб. через 120 дней.  

Первоначальная сумма долга (сумма ссуды)  составляет 210 тыс. руб.  

(30/360).Определить ставку процента и учетную ставку. 

7. Какова должна быть продолжительность ссуды в днях для того, чтобы долг, равный 

170 тыс. руб., вырос до 190 тыс. руб. при условии, что начисляются простые проценты 

по ставке 24% годовых? 

 

ВТОРАЯ   АТТЕСТАЦИЯ 

 

БИЛЕТ № 1 

1. Ссуда размером 1 млн. руб. была выдана на срок с 1 мая 2005г. по  11 августа  2007 г. 

Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 15% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 1000 долл. предполагает  положить их на депозит на 2 месяца. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,1 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 

– 26,4 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 18%; на валютные счета – 10%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А выдает кредит под 1,2% в месяц. Банк Б выдает кредит под 14% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 15%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

16%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 60 млн. руб. достигнет 120 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 500 тыс. руб. равен 2 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 350 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 2 

1. Ссуда размером 2 млн. руб. была выдана на срок с 20 мая 2005г. по  31 августа 2007 г. 

Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 
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числе лет  (годовая процентная ставка 20% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Банк А выдает кредит под 1,3% в месяц. Банк Б выдает кредит под 16% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

3. Владелец 1 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 2 месяца. Курс  покупки 

доллара на начало срока депозита 26,1 руб. за 1$; курс продажи доллара в конце срока 

депозита – 26,4 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 18%; на валютные счета – 

10%.  Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. 

Вычислить доходность операции без конверсии. 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 16%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

18%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 60 млн. руб. достигнет 70 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 18%? 

6. Срок до погашения векселя на 600 тыс. руб. равен 3 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 510 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 3 

1. Ссуда размером 3 млн. руб. была выдана на срок с 11 января 2005г. по  15 марта 2007 г. 

Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 24% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 3000 долл. предполагает  положить их на депозит на 4 месяца. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,3 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 

– 26,8 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 24%; на валютные счета – 14%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А выдает кредит под 1,4% в месяц. Банк Б выдает кредит под 17% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

20%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 60 млн. руб. достигнет 80 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 16%? 

6. Срок до погашения векселя на 700 тыс. руб. равен 4 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 590 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 4 

1. Ссуда размером 4 млн. руб. была выдана на срок с 25 января 2005г. по  31 марта 2007 г. 

Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 25% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Банк А выдает кредит под 1,5% в месяц. Банк Б выдает кредит под 19% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

3. Владелец 3 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 4 месяца. Курс  покупки 

доллара на начало срока депозита 26,3 руб. за 1$; курс продажи доллара в конце срока 

депозита – 26,8 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 24%; на валютные счета – 

14%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 12%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

14%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 
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5. За какой срок в годах сумма в 60 млн. руб. достигнет 90 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 18%? 

6. Срок до погашения векселя на 800 тыс. руб. равен 5 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 610 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 5 

1. Ссуда размером 5 млн. руб. была выдана на срок с 11 апреля 2005г. по  20 июля 2007 г. 

Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 10% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 5000 долл. предполагает  положить их на депозит на 6 месяцев. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,5 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 

– 27,2 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 18%; на валютные счета – 8%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А выдает кредит под 1,6% в месяц. Банк Б выдает кредит под 20% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 14%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

16%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 60 млн. руб. достигнет 100 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 25%? 

6. Срок до погашения векселя на 900 тыс. руб. равен 6 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 720 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 6 

1. Ссуда размером 6 млн. руб. была выдана на срок с 25 апреля 2005г. по  31 июля 2007 г. 

Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 15% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Банк А выдает кредит под 1,7% в месяц. Банк Б выдает кредит под 21% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

3. Владелец 5 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 6 месяцев. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 26,5 руб. за 1$; курс продажи доллара в 

конце срока депозита – 27,2 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 18%; на 

валютные счета – 8%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии. 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 15%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

18%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 60 млн. руб. достигнет 110 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 1000 тыс. руб. равен 7 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 750 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 7 

1. Ссуда размером 7 млн. руб. была выдана на срок с 13 ноября 2005г. по  30 декабря 2007 

г. Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 20% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 7000 долл. предполагает  положить их на депозит на 8 месяцев. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,7 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 
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– 27,6 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 24%; на валютные счета – 12%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А выдает кредит под 1,8% в месяц. Банк Б выдает кредит под 23% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 20%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

22%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 70 млн. руб. достигнет 120 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 400 тыс. руб. равен 3 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 270 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 8 

1. Ссуда размером 8 млн. руб. была выдана на срок с 26 ноября 2005г. по  30 декабря 2007 

г. Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 24% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Банк А выдает кредит под 1,9% в месяц. Банк Б выдает кредит под 24% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

3. Владелец 7 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 8 месяцев. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 26,7 руб. за 1$; курс продажи доллара в 

конце срока депозита – 27,6 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 24%; на 

валютные счета – 12%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии. 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

19%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 80 млн. руб. достигнет 120 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 1200 тыс. руб. равен 9 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 910 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 9 

1. Ссуда размером 9 млн. руб. была выдана на срок с 15 июня 2005г. по  30 сентября 2007 

г. Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 25% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 9000 долл. предполагает  положить их на депозит на 10 месяцев. Курс 

продажи на начало срока депозита 26,9 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока 

депозита – 28 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 18%; на валютные счета – 

10%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А выдает кредит под 1,1% в месяц. Банк Б выдает кредит под 13% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 14%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

16%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 90 млн. руб. достигнет 120 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 



 15 

6. Срок до погашения векселя на 1200 тыс. руб. равен 8 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 820 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 10 

1. Ссуда размером 10 млн. руб. была выдана на срок с 28 июня 2005г. по  31 октября 2007 

г. Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 10% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Банк А выдает кредит под 1,4% в месяц. Банк Б выдает кредит под 20% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

3. Владелец 9 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 10 месяцев. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 26,9 руб. за 1$; курс продажи доллара в 

конце срока депозита – 28 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 18%; на 

валютные счета – 10%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии. 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 15%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

17%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 100 млн. руб. достигнет 120 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 1000 тыс. руб. равен 7 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 820 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 11 

1. Ссуда размером 11 млн. руб. была выдана на срок с 13 октября 2005г. по  15 ноября 

2007 г. Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (годовая процентная ставка 15% АСТ/АСТ). Распределить 

проценты, вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 11000 долл. предполагает  положить их на депозит на 3 месяца. Курс продажи 

на начало срока депозита 27,8 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 

– 28 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 24%; на валютные счета – 15%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А выдает кредит под 1,5% в месяц. Банк Б выдает кредит под 20% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

19%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 50 млн. руб. достигнет 120 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 1000 тыс. руб. равен 6 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 870 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 12 

1. Ссуда размером 12 млн. руб. была выдана на срок с 20 октября 2005г. по  31 октября 

2007 г. Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (годовая процентная ставка 20% АСТ/АСТ). Распределить 

проценты, вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Банк А выдает кредит под 1,3% в месяц. Банк Б выдает кредит под 15% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

3. Владелец 11 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 3 месяца. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 27,8 руб. за 1$; курс продажи доллара в 
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конце срока депозита – 28 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 24%; на 

валютные счета – 15%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии. 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

20%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 50 млн. руб. достигнет 110 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 200 тыс. руб. равен 5 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 120 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 13 

1. Ссуда размером 13 млн. руб. была выдана на срок с 20 февраля 2005г. по  11 июня 2007 

г. Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 24% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 2000 долл. предполагает  положить их на депозит на 3 месяца. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,2 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 

– 26,6 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 20%; на валютные счета – 12%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 25%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

28%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

21%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 50 млн. руб. достигнет 100 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 300 тыс. руб. равен 4 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 220 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 14 

1. Ссуда размером 14 млн. руб. была выдана на срок с 8 февраля 2005г. по  30 июня 2007 

г. Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 25% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 2 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 3 месяца. Курс  покупки 

доллара на начало срока депозита 26,2 руб. за 1$; курс продажи доллара в конце срока 

депозита – 26,6 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 20%; на валютные счета – 

12%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 15%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

18%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 12%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

14%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 50 млн. руб. достигнет 90 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 
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6. Срок до погашения векселя на 400 тыс. руб. равен 3 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 320 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 15 

1. Ссуда размером 15 млн. руб. была выдана на срок с 1 марта 2005г. по  30 мая 2007 г. 

Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 10% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 4000 долл. предполагает  положить их на депозит на 5 месяца. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,4 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 

– 27 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 25%; на валютные счета – 16%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 16%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

20%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 12%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

13%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 50 млн. руб. достигнет 80 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 500 тыс. руб. равен 2 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 390 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 16 

1. Ссуда размером 16 млн. руб. была выдана на срок с 10 апреля  2005г. по  31 августа 

2007 г. Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (годовая процентная ставка 15% АСТ/АСТ). Распределить 

проценты, вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 4 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 5 месяца. Курс  покупки 

доллара на начало срока депозита 26,4 руб. за 1$; курс продажи доллара в конце срока 

депозита – 27 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 25%; на валютные счета – 

16%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 18%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

20%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 12%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

12,5%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 50 млн. руб. достигнет 70 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 12%? 

6. Срок до погашения векселя на 600 тыс. руб. равен 3 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 590 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 17 

1. Ссуда размером 17 млн. руб. была выдана на срок с 14 марта 2005г. по  31 мая 2007 г. 

Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 25% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 6000 долл. предполагает  положить их на депозит на 7 месяцев. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,6 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 
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– 27,4 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 20%; на валютные счета – 10%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 20%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

24%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 15%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

16,5%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 50 млн. руб. достигнет 60 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 10%? 

6. Срок до погашения векселя на 700 тыс. руб. равен 4 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 570 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 18 

1. Ссуда размером 18 млн. руб. была выдана на срок с 30 марта 2005г. по  31 мая 2007 г. 

Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 24% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 6 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 7 месяцев. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 26,6 руб. за 1$; курс продажи доллара в 

конце срока депозита – 27,4 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 20%; на 

валютные счета – 10%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии. 

3. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 24%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

28%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 15,5%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

17%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 40 млн. руб. достигнет 120 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 25%? 

6. Срок до погашения векселя на 800 тыс. руб. равен 5 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 670 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 19 

1. Ссуда размером 19 млн. руб. была выдана на срок с 31 июля 2005г. по  31 августа 2007 

г. Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 10% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 8000 долл. предполагает  положить их на депозит на 9 месяцев. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,8 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 

– 27,8 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 25%; на валютные счета – 12%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

3. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 14%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

17%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 15%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

17,5%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 
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5. За какой срок в годах сумма в 40 млн. руб. достигнет 100 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 900 тыс. руб. равен 6 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 770 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

БИЛЕТ № 20 

1. Ссуда размером 20 млн. руб. была выдана на срок с 15 июля 2005г. по  30 июля 2007 г. 

Вычислить проценты, используя все 3 метода начисления процентов при дробном 

числе лет  (годовая процентная ставка 15% АСТ/АСТ). Распределить проценты, 

вычисленные общим методом, по календарным годам. 

2. Владелец 8 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 9 месяцев. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 26,8 руб. за 1$; курс продажи доллара в 

конце срока депозита – 27,8 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 25%; на 

валютные счета – 12%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии. 

3. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 19%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

22%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

4. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18,5%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

19,5%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

5. За какой срок в годах сумма в 40 млн. руб. достигнет 80 млн. руб. при начислении 

процентов по сложной годовой процентной ставке 15%? 

6. Срок до погашения векселя на 1000 тыс. руб. равен 7 годам. Владелец при его учете в 

банке получил 770 тыс. руб. По какой сложной учетной ставке банк приобрел этот 

вексель? 

 

 

Критерии оценки  письменной контрольной работы (в рамках рубежной аттестации) 

 

Регламентом БРС кафедры «Высшая и прикладная математика» предусмотрено 25 

баллов за выполнение рубежной контрольной работы. Каждое задание, входящее в 

контрольную, оценивается преподавателем определенным количеством баллов. Итоговый 

балл за контрольную работу получается суммированием баллов за все задания.  

 

Критерий оценки одного задания: 

 

 – обучающийся правильно решил задачу;  при этом логично, последовательно и 

аргументированно изложил решение задачи – максимальное количество баллов; 

 – обучающийся в основном правильно решил задачу, допустив при этом незначительные 

неточности  и погрешности – 80% от максимального количества баллов; 

 –  обучающийся не полностью решил задачу, но  не менее 50%, допустив при этом не более 

одной              грубой ошибки – 60% от максимального количества баллов; 

 –  обучающийся привел неполное решение задачи (степень полноты – от 30% до 50%), 

допустив при этом значительные недочеты –  40% от максимального количества баллов; 

 – обучающийся привел не более 30% решения задачи, допустив при этом грубые ошибки и 

недочеты – 20% от максимального количества баллов;  

– обучающийся  не приступил к решению задачи – 0 баллов. 
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ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЕ   БИЛЕТЫ 

 

БИЛЕТ № 1  

1. Ссуда в размере 20 тыс. руб. выдана под 36% годовых на срок с 01.02.2003 по 

01.04.2003. Какова сумма погашения? Использовать все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 100 тыс. руб. с уплатой 19. 10. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.02.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 1000 долл. предполагает  положить их на депозит на 2 месяца. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,1 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 

– 26,4 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 18%; на валютные счета – 10%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии.  

4. Ссуда размером 1 млн. руб. была выдана на срок с 1 мая 2005г. по  11 августа  2007 г. 

Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 15% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,2% в месяц. Банк Б выдает кредит под 14% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 15%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

16%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

 

БИЛЕТ №2  

1. Кредит в размере 15000 руб. выдан с 20.03 по 19.11 под простые 24% годовых. 

Определить суммы погашения, используя все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 150 тыс. руб. с уплатой 27. 11. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 03.02.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 12 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 2 месяца. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 27,9 руб. за 1$; курс продажи доллара в 

конце срока депозита – 28,4 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 25%; на 

валютные счета – 16%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии.  

4. Ссуда размером 2 млн. руб. была выдана на срок с 20 мая 2005г. по  31 августа 2007 г. 

Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 20% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,3% в месяц. Банк Б выдает кредит под 16% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику?  

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 16%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

18%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

 

БИЛЕТ № 3  

1. В банк 7 февраля на депозит положили сумму 20000 руб. под 11% годовых. Какую 

сумму снимет вкладчик  1 октября? Рассчитать, используя все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 160 тыс. руб. с уплатой 27. 08. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 13.01.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 3000 долл. предполагает  положить их на депозит на 4 месяца. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,3 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 

– 26,8 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 24%; на валютные счета – 14%. 
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Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии.  

4. Ссуда размером 3 млн. руб. была выдана на срок с 11 января 2005г. по  15 марта 2007 г. 

Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 24% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,4% в месяц. Банк Б выдает кредит под 17% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

20%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

БИЛЕТ №4  

1. Ссуда в размере 500 000 руб. выдана 12.02 по 25.09 под 7% годовых, год високосный. 

Определить сумму погашения, используя все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 170 тыс. руб. с уплатой 07. 12. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.07.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 10 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 11 месяцев. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 27,7 руб. за 1$; курс продажи доллара в 

конце срока депозита – 28,9 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 20%; на 

валютные счета – 12%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии. 

4. Ссуда размером 4 млн. руб. была выдана на срок с 25 января 2005г. по  31 марта 2007 г. 

Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 25% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,5% в месяц. Банк Б выдает кредит под 19% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 12%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

14%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

 

БИЛЕТ № 5  

1. Банк предоставил 19.02 ссуду 55 000 руб. с погашением 17.12 под 20% годовых. 

Определить суммы к погашению при различных способах начисления процентов. 

2. Вексель выдан на сумму 180 тыс. руб. с уплатой 14. 06. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 28.01.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 5000 долл. предполагает  положить их на депозит на 6 месяцев. Курс 

продажи на начало срока депозита 26,5 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока 

депозита – 27,2 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 18%; на валютные счета – 

8%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии.  

4. Ссуда размером 5 млн. руб. была выдана на срок с 11 апреля 2005г. по  20 июля 2007 г. 

Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 10% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,6% в месяц. Банк Б выдает кредит под 20% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 14%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

16%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 
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БИЛЕТ №6  

1. Вклад на 80 000 руб. открыт в банке 25.04 под 15% годовых и закрыт 17.10. Какую 

сумму получит вкладчик. Использовать все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 190 тыс. руб. с уплатой 23. 09. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.02.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 8 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 9 месяцев. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 26,8 руб. за 1$; курс продажи доллара в 

конце срока депозита – 27,8 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 25%; на 

валютные счета – 12%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии. 

4. Ссуда размером 6 млн. руб. была выдана на срок с 25 апреля 2005г. по  31 июля 2007 г. 

Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 15% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,7% в месяц. Банк Б выдает кредит под 21% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 15%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

18%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

БИЛЕТ № 7  

1. На сумму 30 000 руб. начисляются проценты по ставке 20% годовых с 03.05 по 18.11. 

Найти сумму погашения, используя все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 110 тыс. руб. с уплатой 19. 09. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 18.02.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 7000 долл. предполагает  положить их на депозит на 8 месяцев. Курс 

продажи на начало срока депозита 26,7 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока 

депозита – 27,6 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 24%; на валютные счета – 

12%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии.  

4. Ссуда размером 7 млн. руб. была выдана на срок с 13 ноября 2005г. по  30 декабря 2007 

г. Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 20% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,8% в месяц. Банк Б выдает кредит под 23% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 20%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

22%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

 

БИЛЕТ № 8  

1. Вклад в размере 17 000 руб. положен в банк 15.08 под  14% годовых и закрыт 22.12. 

найти наращенную сумму, используя все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 130 тыс. руб. с уплатой 23. 12. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 13.10.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/365). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 6 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 7 месяцев. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 26,6 руб. за 1$; курс продажи доллара в 

конце срока депозита – 27,4 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 20%; на 

валютные счета – 10%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии. 
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4. Ссуда размером 8 млн. руб. была выдана на срок с 26 ноября 2005г. по  30 декабря 2007 

г. Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 24% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,9% в месяц. Банк Б выдает кредит под 24% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

19%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

 

БИЛЕТ № 9  

1. Какую сумму должен отдать заемщик, взявший в долг сумму 25 000 руб. на срок с 

15.06 по 18.11 под 20% годовых. Рассчитать, используя все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 140 тыс. руб. с уплатой 25. 10. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 07.01.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 9000 долл. предполагает  положить их на депозит на 10 месяцев. Курс 

продажи на начало срока депозита 26,9 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока 

депозита – 28 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 18%; на валютные счета – 

10%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии.  

4. Ссуда размером 9 млн. руб. была выдана на срок с 15 июня 2005г. по  30 сентября 2007 

г. Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 25% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,1% в месяц. Банк Б выдает кредит под 13% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 14%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

16%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

БИЛЕТ № 10  

1. Ссуда в размере 10 000 руб. выдана 20.03 до 25.11 включительно под 18% годовых. 

Какова сумма погашения? Использовать все три способа. 

2. Через 280 дней после подписания договора заемщик уплатит 410 тыс. руб. Кредит 

выдан под Вексель выдан на сумму 140 тыс. руб. с уплатой 22. 09. 2005.   Владелец 

векселя учел его в банке 24.02.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная 

при учете сумма? 

3. Владелец 4 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 5 месяца. Курс  покупки 

доллара на начало срока депозита 26,4 руб. за 1$; курс продажи доллара в конце срока 

депозита – 27 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 25%; на валютные счета – 

16%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

4. Ссуда размером 10 млн. руб. была выдана на срок с 28 июня 2005г. по  31 октября 2007 

г. Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 10% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,4% в месяц. Банк Б выдает кредит под 20% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 15%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

17%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

БИЛЕТ № 11  

1. Ссуда в размере 40 тыс. руб. выдана под 24% годовых на срок с 11.01.2005 по 

31.05.2003. Какова сумма погашения? Использовать все 3 способа. 
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2. Вексель выдан на сумму 240 тыс. руб. с уплатой 07. 08. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 16.02.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 11000 долл. предполагает  положить их на депозит на 3 месяца. Курс 

продажи на начало срока депозита 27,8 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока 

депозита – 28 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 24%; на валютные счета – 

15%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии.  

4. Ссуда размером 11 млн. руб. была выдана на срок с 13 октября 2005г. по  15 ноября 

2007 г. Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов 

при дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 15% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,5% в месяц. Банк Б выдает кредит под 20% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

19%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

 

БИЛЕТ № 12  

1. Кредит в размере 50000 руб. выдан с 30.04 по 29.12 под простые 30% годовых. 

Определить суммы погашения, используя все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 220 тыс. руб. с уплатой 09. 08. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 23.01.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 2 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 3 месяца. Курс  покупки 

доллара на начало срока депозита 26,2 руб. за 1$; курс продажи доллара в конце срока 

депозита – 26,6 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 20%; на валютные счета – 

12%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии. 

4. Ссуда размером 12 млн. руб. была выдана на срок с 20 октября 2005г. по  31 октября 

2007 г. Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов 

при дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 20% АСТ/АСТ).  

5. Банк А выдает кредит под 1,3% в месяц. Банк Б выдает кредит под 15% годовых. Каким 

банком выгоднее воспользоваться заемщику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

20%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

БИЛЕТ № 13  

1. В банк 24 февраля на депозит положили сумму 40000 руб. под 10% годовых. Какую 

сумму снимет вкладчик  9 марта? Рассчитать, используя все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 250 тыс. руб. с уплатой 26. 11. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 29.03.2005 по учетной ставке 20% (АСТ/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 2000 долл. предполагает  положить их на депозит на 3 месяца. Курс продажи 

на начало срока депозита 26,2 руб. за 1$; курс покупки доллара в конце срока депозита 

– 26,6 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 20%; на валютные счета – 12%. 

Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить 

доходность операции без конверсии.  

4. Ссуда размером 13 млн. руб. была выдана на срок с 20 февраля 2005г. по  11 июня 2007 

г. Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 24% АСТ/АСТ).  
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5. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 25%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

28%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 18%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

21%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 
 

БИЛЕТ № 14  

1. Ссуда в размере 400 000 руб. выдана 22.05 по 20.08 под 22% годовых, год високосный. 

Определить сумму погашения, используя все 3 способа. 

2. Вексель выдан на сумму 330 тыс. руб. с уплатой 28. 12. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 09.06.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 11 млн. руб. предполагает  положить их на депозит на 3 месяца. Курс  

покупки доллара на начало срока депозита 27,8 руб. за 1$; курс продажи доллара в 

конце срока депозита – 28 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 24%; на 

валютные счета – 15%. Какое вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без 

конверсии. Вычислить доходность операции без конверсии. 

4. Ссуда размером 14 млн. руб. была выдана на срок с 8 февраля 2005г. по  30 июня 2007 

г. Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 25% АСТ/АСТ).  

5. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 15%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

18%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 12%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

14%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 

БИЛЕТ № 15  

1. Банк предоставил 29.02 ссуду 75 000 руб. с погашением 29.12 под 24% годовых. 

Определить суммы к погашению при различных способах начисления процентов. 

2. Вексель выдан на сумму300 тыс. руб. с уплатой 06. 07. 2005.   Владелец векселя учел 

его в банке 15.01.2005 по учетной ставке 20% (30/360). Какова полученная при учете 

сумма? 

3. Владелец 4000 долл. предполагает  положить их на депозит на 5 месяцев. Курс 

продажи на начало срока депозита 26,4 руб. за 1$; курс покупки в конце срока депозита 

–27 руб. Процентные ставки: на рублевые счета - 25%; на валютные счета – 16%. Какое 

вложение выгоднее вкладчику: с конверсией или без конверсии. Вычислить доходность 

операции без конверсии.  

4. Ссуда размером 15 млн. руб. была выдана на срок с 1 марта 2005г. по  30 мая 2007 г. 

Вычислить наращенную сумму, используя все 3 метода начисления процентов при 

дробном числе лет  (сложная годовая процентная ставка 10% АСТ/АСТ).  

5. Банк А производит начисление на вклады каждый месяц по номинальной ставке 16%. 

Банк Б производит начисление на вклады один раз в год по годовой процентной ставке 

20%. Услугами какого банка выгоднее воспользоваться вкладчику? 

6. Банк А производит дисконтирование один раз в год по сложной учетной ставке 12%. 

Банк Б производит поквартальное дисконтирование по номинальной учетной ставке 

13%. В каком банке владельцу векселя выгоднее его учесть? 
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Критерии  оценки   (в рамках промежуточной аттестации) 

 

Регламентом БРС кафедры «Высшая и прикладная математика» ответ студента на 

экзамене оценивается по 5-балльной шкале. 

 

 

Критерий оценки ответа на экзамене: 

 

 – 5 баллов получает студент, продемонстрировавший полное владение знаниями в 

соответствии с требованиями учебной программы, т.е. решивший все задания без ошибок в 

логических рассуждениях и в обосновании решения; 

 – 4 балла получает студент, который при полном  владении знаниями в соответствии с 

требованиями учебной программы допустил отдельные несущественные ошибки либо 

приведенные им решения  недостаточно обоснованы; 

 – 3 балла получает студент при неполном изложении полученных знаний, допустивший при 

этом отдельные существенные ошибки;  

 – 2 балла получает студент при бессистемном изложении материала, допускающий 

существенные ошибки, которые могут препятствовать усвоению дальнейшей учебной 

информации. 

 

 
  
 
  
 
  


